

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ!
   1. Выход из Союзного государства, ЕАЭС, других интеграционных организаций, где доминирует Россия.
1.1 Единое экономическое пространство позволило гражданам Беларуси пользоваться равными правами в социальной сфере с гражданами России в случае проживания или временного нахождения на территории России на бесплатной основе в получении скорой медицинской помощи, поступлении в ВУЗы России, выплате пенсий, трудоустройстве, выборе места пребывания и жительства.
Выход из Союзного государства может все это разрушить. Это прямой ущерб для наших граждан.
В экономике Беларуси есть целые отрасли, которые исторически завязаны на экспорт в Россию: легкая промышленность, пищевая, машиностроение.
1.2. На ЕАЭС (и в первую очередь) Россию приходится более половины экспорта. У крупнейших промышленных предприятий доля этого рынка в продажах продукции занимает от 70 до 95 процентов. Это 15 млрд, долларов США в год.
Выход из интеграционных объединений будет означать, что эта продукция в Россию не пройдет и на Западе она не нужна, там нас не ждут.
Нам нужны дополнительные барьеры для поставок сельскохозяйственной и пищевой продукции? Нет.
Восстановление границы с Россией - удар по транзиту. Зачем пересекать две границы на пути в Европу и из Европы? Перевозчики будут выстраивать объездные маршруты.
Снизятся иностранные инвестиции в белорусскую экономику. Небольшой белорусский рынок сам по себе инвесторам не сильно интересен, но они заинтересованы в площадке, откуда можно поставлять продукцию без ограничений на огромный рынок ЕАЭС. Кроме того, свыше 60 процентов иностранных инвестиций сегодня в Беларусь поступают из России.
Поставки энергоносителей в Беларусь из России станут облагаться экспортной таможенной пошлиной. В итоге значительно увеличатся издержки бизнеса и населения. Нам это надо?
1.3. СНГ - это старейшая на постсоветском пространстве интеграционная структура, в которой наработана широкая база реально действующих международных соглашений по всем направлениям. СНГ - это также широкая международная переговорная площадка.
Вывод: теоретический выход из СНГ практически ничего не дает Беларуси взамен. Например, Грузия официально вышедшая из СНГ продолжает оставаться в ряде соглашений по СНГ, представляющих для нее интерес.
   2. Введение пограничного и таможенного контроля на границе с
Российской Федерацией.
Установление таможенной границы между Республикой Беларусь и Российской Федерацией приведет к затруднению пересечения белорусско- российской границы.
Для организации таможенного контроля потребуется:
1. Строительство 12 автодорожных пунктов пропуска. Это 980 млн. руб.
Также необходимо будет создать инфраструктуру на
6 железнодорожных станциях и в национальном аэропорту Минск, плюс еще в 5 областных центрах.
2. Необходимо увеличить численность таможенных и иных контрольных служб на белорусско-российской границе на 2,3 тыс. человек. Затраты составят порядка 70 млн. руб. в год.
3. Потребуется таможенное оформление товаров в Россию. Сейчас статистические декларации оформляются автоматически без участия сотрудников таможни (в 2019 г. оформлено 1 133 136 таких деклараций). Придется увеличить количество сотрудников таможни на 600 человек (затраты в год - 13 млн. руб.).
Для обустройства необходимой пограничной инфраструктуры с Российской Федерацией потребуется 2,5 миллиарда рублей и от 3 до 8 лет.
Но какой смысл всех этих действий?
3. Запрет продажи российским компаниям объектов инфраструктуры.
В соответствии с законодательством Республики Беларусь объекты инфраструктуры (транспортной, энергетической, социальной) находятся в исключительной собственности государства. Продажа таких объектов возможна только по решению Президента Республики Беларусь. Но необходимости в их продаже не имеется ни российским, ни иным иностранным компаниям.
4. Освобождение СМИ от контроля государства.
Тот, кто это требует, пусть прочитает Закон Республики Беларусь о СМИ. А именно - седьмую статью, где четко написано, что в нашей стране никто не вправе командовать редакцией средства массовой информации - ни министерства, ни банки, ни бизнесмены, ни политические партии.
И, кстати говоря, почему никто не требует, чтобы исчезли государственные СМИ в других странах. Скажем, финансируемые, а по факту управляемые государством, СМИ в США и Польше.
Можно привести один пример – «Радио Свобода» . Возможно, для кого-то сказанное будет откровением. Но это - государственное средство массовой информации США.
И почему вдруг кто-то решил, что некий Координационный совет, непонятно как, кем и на каких принципах избранный, собирается руководить средствами массовой информации. В том числе учитывая ту самую седьмую статью Закона о СМИ.
5. Включение телеканалов Прибалтики.
В Беларуси - открытый медиарынок, на котором присутствует три сотни зарубежных телеканалов. Ничто не мешает войти сюда и прибалтийским телепрограммам. Для этого у нас есть простая, определенная Законом процедура, которую проходят все зарубежные СМИ без исключения - и украинские, и российские, и прочие.
Правда вопрос, а многие ли наши кабельные операторы захотят включать в свои пакеты каналы на, к примеру, латышском или литовском языках? Так что это вопрос не политики, а бизнеса. Да и что-то не видно стремления на принципе взаимности позвать к себе наши, белорусские телеканалы, хотя там население гораздо лучше понимает наш язык, чем мы языки своих прибалтийских соседей.
6. Выход Республики Беларусь из ОДКБ.
Выход Республики Беларусь из ОДКБ это вопрос безопасности и защиты государства от внешних угроз. Мы снизим боеготовность своих Вооруженных Сил.
ОДКБ - это не просто аббревиатура, это комплекс мероприятий - от подготовки военных специалистов до возможности использования полигонов для испытания новых вооружений и отработки специальных навыков.
В области военно-технического сотрудничества при разрыве отношений с Российской Федерацией страна потеряет полноценную возможность поддерживать в боеготовом состоянии вооружение и военную технику.
В отличие от НАТО, мы сохраняем полную самостоятельность и суверенитет в вопросах оборонной и военно-технической политики.
Только в экспорте Госкомвоенпром потеряет порядка 350 млн. долларов США в год. За этим - более 15 тыс. рабочих мест.
7. Развитие пограничной инфраструктуры на Западе.
На западном участке белорусской таможенной границы оборудованы современные пункты пропуска, позволяющие выполнять таможенным органам поставленные задачи и обеспечивать пропуск товаров, транспортных средств и физических лиц.
В настоящее время развитие таможенной инфраструктуры осуществляется в плановом порядке.
8. Ползучий запрет русского языка, введение уголовной ответственности за оскорбление белорусского языка.
Более 80 стран мира имеют несколько государственных языков. В той же Швейцарии четыре государственных языка, и там не возникает вопроса о превосходстве одного языка над другим.
Только равноправие государственных языков позволяет жить стране в мире и согласии.
Русский язык является родным для большинства населения нашей страны. Поэтому оскорблять язык, на котором говорит народ, не позволено никому. И мы будем защищать родные нам и белорусский, и русский языки в полном соответствии с нашим законодательством. Никто не собирается лишать наших людей возможности говорить на тех языках, на которых они хотят общаться, воспитывать детей, сочинять стихи, петь песни.
Кроме того, на референдуме 1995 г. 83,3 % граждан высказалось за наделение русского языка статусом государственного.
9. Создание Белоруской автокефальной церкви.
Нам предлагается Православную церковь разделить на две части, как это сделали в Украине. А это значит - разделить наших людей на две части, обострить и здесь конфликты и противоречия.
История знает немало примеров серьезных конфликтов на почве религиозных отношений. В нашей многоконфессиональной стране, где всегда царили мир, взаимопонимание, уважение между верующими разных конфессий, такой подход неприемлем.
То, что нам навязывается, это вопросы не веры, это вопросы уже политики. Беларусь - уникальный европейский пример многовекового мирного сосуществования христианской, мусульманской и иудейской конфессий. И вбить клин между ними власть не позволит.
10.  Вступление Республики Беларусь в НАТО.
Что нам это дает?
Потребуется полная перестройка Вооруженных Сил, начиная от переобучения военнослужащих в ВУЗах альянса, заканчивая полной заменой основных видов вооружения и боеприпасов к ним.
И это за наши деньги из бюджета государства. На содержание и развитие Вооруженных Сил НАТО потребует не менее 2 процентов от ВВП государства в год, а это при нынешнем ВВП примерно 2,6 млрд, рублей, что в настоящих условиях ни практически, ни теоретически невозможно.
Только на изменение системы военного образования потребуется 10- 15 лет и не менее 500 млн. долларов США.
А на выполнение требований о внедрении основных стандартов НАТО уйдет не менее 30 лет. Странам бывшего Варшавского договора обещали все дать бесплатно. Сначала и давали: устаревшие и списанные образцы. А потом потребовали покупать новые, но уже за счет собственных средств. И теперь многие опомнились, в парламентах бушуют страсти - зачем это надо? Но поздно. Самостоятельности в вопросе обороны уже нет.
